



砥砺奋进的5年

迎接党的十九大特别报道·小屯篇

大美小屯 风清气正

勇立潮头 真抓实干 走在前列 奋力谱写小屯发展新篇章

项目建设亮点纷呈

规划了占地近5000亩的新能源产业园,引进了投资20亿元的平煤朝川焦化300万吨焦化项目、投资7.5亿元的浙江正泰光伏发电项目、投资3亿元的华扬农牧优质饲料及养猪设备生产线项目、投资1亿元的年出栏10万头良种猪基地建设项目和投资1亿元的年出栏5万头良种猪项目、投资4.5亿元的牛岭光伏发电项目。

农业基础得到巩固

全面开展农村土地确权登记工作,目前进入合同签订阶段。完成了周庄、玉王、东村、季寨、季营、崔辛庄等6个村1万亩高标准良田项目和西部杨集等13个村的土地综合整治项目,实现了农田水利镇域平原地区全覆盖。强力推进畜牧产业化,依托华扬农牧龙头带动,不断壮大养殖规模。发展农机专业合作社7家,农机总动力达到17.5万千瓦,其中大中型拖拉机530台,收割机188台。

环境整治成效显著

累计投入资金近600多万元,创建成一星级示范村25个,二星级示范村4个;美丽乡村项目已获省财政厅批复。在全市首家设立垃圾兑换中心,实现垃圾分类无害化处理。全镇流转土地7300亩,绿化面积达到5575亩,栽植各类绿化树木62万株。

基础设施不断完善

启动了公租房建设项目,规划建设镇区污水处理厂和污水管网建设项目。投资300余万元建设了占地面积62亩的文体公园,栽植了绿化树种,新建了篮球场、羽毛球场,配置了健身器材,安装了大屏幕电视,功能设施不断完善。镇域内新修县乡道路23.34公里,创小屯历史之最。

民生工作持续改善

绘制文化墙6000平方米,完成4个标准化文化舞台建设,组建牛庄、吴岭等3个村铜器队。成立小屯镇教育基金,接受社会乡贤捐助资金33.9万元,对优秀和贫困教师、学生救助奖励15.4万元。完成了小屯、时屯、李珍庄等5个村安全饮水工程。

体制机制不断完善

确定了“人居环境+N”工作推进模式,以人居环境为主线,廊道绿化、村室建设、文明创建等12项主体工作融合推进。出台了《关于建立权责明晰、有序高效工作推进机制的意见》,形成你追我赶、明争暗赛的干事氛围。

数读这5年

2012年财政收入10000万元;新增固定资产100450万元;限额企业增加值321288万元;社会消费品零售总额13890万元;农民人均纯收入10298元。

2013年财政收入10100万元;新增固定资产85000万元;限额企业增加值完成632588万元;社会消费品零售总额18168万元;农民人均纯收入12258元。

2014年财政收入12000万元;新增固定资产155828万元;限额企业增加值321288万元;限额以上批发零售总额1.5亿元;农民人均纯收入13126元。

2015年财政收入19204.1万元;固定资产投资10.6亿元;招商引资9.3亿元;规模以上企业总产值128亿元;社会消费品零售总额45818万元;农民人均纯收入15266元。

2016年财政收入19200万元;固定资产投资12.6亿元,规模以上工业总产值118亿元,社会消费品零售总额5.8亿元,农民人均纯收入17000元。

小屯镇党委书记 刘红涛



2014年以来,小屯镇在市委、市政府的坚强领导下,深入开展三大建设年活动,实现了经济社会发展的新突破。连续六年进入全国重点镇,并成功入围河南省第一批重点示范镇。

实施全域规划 明晰发展路径

小屯镇坚持把高起点、高水平的策划规划作为头等大事,先后聘请深圳王牌城市研究院、同济大学规划设计院等一流规划设计团队,启动编制镇域发展顶层设计、镇区全域规划和控制性详细规划,确立了打造能源重镇、经济强镇、田园小镇的发展目标,科学指引小屯镇经济社会发展。杨寨西村获得全市美丽乡村规划设计大赛一等奖。

加快产业转型 建设经济强镇

结合小屯镇能源化工产业发展现状,启动占地5000亩的汝州市新能源产业园规划建设,顺利完成一期1200亩土地收储任务,园区内2.83公里道路建成投用,为朝川焦化等项目的顺利入驻奠定了坚实基础。组建成立汝州市莲花山农村产业融合发展投资有限公司,积极争取各类金融机构支持,为项目建设提供充足资金保障。在此基础上,成立汝州市新能源产业园园区管委会、筹委会,实现与小屯镇政府和投融资公司的“三位一体”套合管理。项目建成后,可实现营

收入26亿元、利税4500万元,提供就业岗位600余个,着力打造百亿级、千亿级产业园区。

强化项目带动 夯实发展基础

小屯镇牢固树立“乡镇围绕项目转”的工作理念,对镇区内的每个项目,都明确一名班子成员作为第一责任人,全力做好征地拆迁、补偿款发放、围墙圈建等工作,为项目建设提供全方位、无障碍的优质优质服务。目前,总投资1250万元的美丽乡村建设项目、总投资2500万元的朝川河治理工程、镇区污水处理厂等3个项目顺利开工建设,新能源产业园、宁洛高速小屯至汝绣农民返乡创业产业园沿线环境卫生综合整治、清治实业公司年产620万只高能环保蓄电池项目、牛岭光伏发电项目等9个全市重大项目快速推进。

打牢环境基础 改善村镇面貌

近年来,小屯镇坚持把环境保护作为一项重要的底线工作,深入开展污染防治、美丽乡村建设、林业生态建设等三大攻坚战,全镇生态环境面貌得到显著改善。在污染防治方面,组建成立环保巡查中队,对镇域内“小散乱污”企业全部实行“两断四清”,依法取缔到位。在美丽乡村建设方面,累计投入资金3000万元,深入开展农村人居环境整治活动,在全镇46个行政村建立环境卫生市场化保洁机制,并在全市率先设立“垃圾兑换中心”,扎实开展垃圾分拣分类工作,镇镇环境面貌得到根本性改善,成功创建人居环境一星级示范村25个,二星级示范村4个,三星级示范村3个。在林业生态方面,深入开展廊道绿化、通村道路绿化、(矿)山绿化等工作,栽植各类苗木82万株,植树造林面积达7800亩,不仅美化了环境,而且改善了气候。

抓好文明创建 促进乡风改善

高度重视精神文明建设工作,扎实开展精神文明创建活动,全镇上下营造了和谐稳定的社会氛围。深入开展优秀支部书记、村主任、好公婆、好媳妇、青年才俊、最美老兵等评选活动,并在镇文体公园分别为其种植公仆树、乡贤树、幸福

树、美德树等荣誉树,充分发挥榜样的引领作用,大力弘扬新风正气。广泛开展文体活动,利用春节、灯节、五一、七一等节假日,组织开展健步走、篮球赛、广场舞、健美操、铜器赛等形式多样的文体赛事活动,丰富群众精神文化生活。组织开展文明村、文明户评选活动,健全完善乡规民约、村规民约、家风家规,加强道德诚信体系建设,先后成功创建市级文明村34个、文明户40户,镇级文明村35个、文明户550户,社会文明风尚显著提升。

保障改善民生 提高幸福指数

按照民生为重、民生优先的原则,坚持以群众最关心的问题为导向,每年选定一批民生实事,扎实推进实施。天然气工程通达李庄、李二堂、李湾等10个行政村;镇卫生院门诊大楼、托老中心和福馨敬老院全面启动建设;今年中招考试重点高中录取人数首次突破400人;时屯村、大陈村等村级综合性文化服务中心陆续投入使用;在扶贫开发上,抽调10名专职工作人员成立镇扶贫办,并在全镇46个行政村组建村级脱贫攻坚工作组,一村一户制定脱贫措施,有效带领困难群众脱贫致富。

坚持党建统领 筑牢基层基础

坚持把党的建设作为事关全局的大事来抓,围绕组织保障、制度完善、阵地建设等关键环节,抓重点、破难题,凝聚起了干事创业的强大合力。每月初召开党政班子扩大会议,总结上月工作,安排部署本月工作,并成立由镇党委书记牵头的督查考核领导小组,对重点工作推进情况进行常态化观摩考核,纳入奖优罚劣的重要依据。同时,研究制定《小屯镇村级绩效考核管理办法》,重点对“六项底线”工作、重大项目推进情况进行考核,压实责任,形成了明争暗赛、奋勇争先的良好氛围。完成42个村室的新建、改扩建工作。严格落实“两个责任”,实行每周下访、约谈监督等工作机制,党风廉政建设成效显著。

新的时代,新的征程,小屯镇将在市委市政府的坚强领导下,敢于担当,求真务实、真抓实干,努力开创各项工作新局面,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开!



文体公园



新农村新家园



幸福生活舞起来



绿色环绕的华扬农牧园区



塔山风光



平坦宽阔的园区道路